
Изходен пункт на маршрута е с. Катунци (през Сандански). Разположено e в 
Санданско-Петричката котловина в югозападното подножие на Пирин 
планина. Селото е част от община Сандански. Отстои на 92 км югоизточно от 
гр. Благоевград, на 31 км в същата посока от гр.Сандански, на 186 км южно от 
гр. София, на 45 км западно от гр. Гоце Делчев, на  25 км източно от гр. Петрич 
и на 12 км северно от българско-гръцката граница при с. Кулата. 
Катунци е село с богато историческо минало. През землището му тече река 
Пиринска Бистрица, а климатът е преходносредиземноморски. Селото е 
изходен пункт за планински маршрути в Национален Парк "Пирин" и  
резервата "Али ботуш" в планината Славянка. Като гранична планина 
Славянка е трудно достъпна. Поради разнообразието на местообитания 
районът на Славянка се характеризира с разнообразие на орнитофауна, като 
се срещат както птици типични за високопланинските местообитания, както и 
такива, характерни за равнинните местообитания със средиземноморско 
влияние.  Установени са 134 вида птици, от които 21 са включени в Червената 
книга на България. От срещащите се видове 53 са с европейско 
природозащитно значение. Като световно застрашен е един вид – ливадният 
дърдавец (Crex crex), който се среща в ниските части на планината. Мястото 

На 6 км югоизточно от с.Петрово по пътя за с. Голешово на около 700 м н.в. в 
местността "Извора", в планина Славянка се намира хижа „Извора“.  Хижата е 
изходен пункт за планински преходи по планина Славянка и резервата "Али 
Ботуш". 
Тук любителите на природата могат да посетят Карстовия извор („Извора“), 
който дава началото на Петровска река. Той е трети по дебит на вода в 
България. "Извора" е на около 15-20 мин. от хижата. В местността Извора има 
добре оформени кътове за отдих. 
На 3.5 км източно от хижата по асфалтовия път към с. Голешово е началото на 
маркирана в синьо пътека за местността Ливада (Марина поляна, 1700 м н.в.) 
и Гоцев връх. 
На около 8 км югоизточно от хижа „Извора“ се намира с. Голешово.

прасета, сърни, мечки, вълци, лисици, зайци и катерици, язовци и диви котки.  
По върховете Свещник и Муторок гнездят черни орли, сиви картали и соколи. 
По-ниско живеят глухари, кеклици и яребици. По горното течение на река 
Мътница и река Буровица има балканска пъстърва.
По време на Възраждането село Тешово е било важен център на 
железодобивната индустрия. Изкованото от самоковите желязо на пръти се 
продавало в Демир Хисар, Сяр, 
С о л у н ,  З и л я х о в о ,  Д р а м а ,  
Алистрати,  Нигрита,  Правища,  
Кавала,  Пазарджик,  Пловдив. 
Селото  се отличава е отличително 
със своята неповторима атмосфера 
и уникалната архитектура. 
К ъ щ и т е  с а  п о д р е д е н и 
амфитеатрално, високи - на два 
ката, с различни по големина 
еркери и дълги чардаци. Тесните 
калдъръмени улички кокетно се 
извиват  около къщите. 
Забележителност на село Тешово е 
Кулата. Останките от някогашните 
6-7 етажа се извисяват и днес в 
центъра на селото. Наричат я 
старината, без която селото не би 
било същото. Кулата има квадратен 
план и височина 13,50 м. Изградена 
е върху скален терен от ломени, полуобработени камъни. Вътре етажите са 
били с дървен гредоред. На южната, източната и западната фасада има 
бойници, а в насипа са намерени тухли от отоплителни съоръжения. Кулата е 
имала изградена глинена канализация. Като технология по която е била 
изградена, донякъде напомня днешната - чрез по-тесните тръби кулата се е 
захранвала с чиста вода, а по по-широките тръби се е оттичала мръсната. 
Кулата е била важно звено в защитата на днешните ни територии. Селото е 
едно от малкото, което пази своя летопис. Народната памет, съхранените 
стари книги и легендите някак естествено пренасят историята за селото, бита 
и традициите. В читалището на селото все още се съхраняват томове книги, 
някои от които още от времето на Възраждането. 
В село Тешово със звън, до днес часовникът на църковната кула отмерва 
времето. Механиката на този железен механизъм работи и днес, а най-отгоре 
се чете "Направено от братя Димкови, 1891 г." 
Тук в селото може да чуете легендите и разказите за отминалите времена, за  
Хаджи Андон , който след като извършва грях, става един от благодетелите на 
селото и щедро дарява средства за училището и църквата. 
Църквата в Тешово е с голяма историческа и архитектурна стойност. Църквата 
" Свети Димитър " е изографисана с многобройни сцени и образи от библейски 
сказания, и моменти от историческото ни минало. 
Всяка година на 26 октомври (Димитровден) се провежда събор-празник на 
селото и църквата. По традиция се прави курбан и може да пренощува в 
черквата за здраве. На 29 юни, Петровден пък се прави курбан до параклиса 
„Св Петър”. Има традиция да се нощува на Беглижките ливади. 

Места за настаняване: Хотел с.Катунци; Хижа „Извора“; Хижа „Славянка“; 
Къщи за гости с.Парил; Хотел Лъки с.Лъки; Кипревата къща с. Тешово; Хотел 
Алдеса с.Тешово.

Културен календар: Храмов празник на черквата в с. Катунци на празника 
Успение Богородично - 15 август; Курбан при черква „Свети Теодор Тирон“ в 
с.Катунци на втория ден на Великден; Международен фолклорен фестивал 
„Песни от извора“ - м. юли, местност „Извора“ /с.Петрово/; Традиционен събор 
в  с.Голешово – 8 септември; Събор – празник на селото и черквата в с. Тешово 
– 26 октомври (Димитровден);  На 29 юни, Петровден – курбан до параклис 
„Св.Петър“ /Тешово/.

новокаменната епоха. Археолози и историци са на мнение, че то е оцеляло 
дори през османския период. Край местността Езерища са открити старинни 
гробници, а недалеч от тях - следи от средновековно селище. 
Местната забележителност на селото е „началническата чешма“. Местните 
хора казват, че който отпие три пъти от водата й, ставал началник. Затова и 
къде с усмивка, къде с надежда, тези които посетят селото задължително 
отпиват от тази вода.
Всяка година на 8 септември в Голешово се провежда традиционния събор, 
който събира стотици хора. В черквата "Свето Успение Богородично" 
вярващите се молят за здраве и благоденствие. 
От с. Голешово може да поемете към село Парил. Разстоянието между двете 
села е около 11 км. 
Село Парил е малко селце, сгушено  в подножието на Цари връх в планината  
Славянка и южните склонове на Пирин планина. Надморската височина е 
около 700 метра. Селото е удобен изходен пункт за хижа Славянка и 
изкачване на Голям Царев връх (2183м), както и връх Гоце Делчев (2212м). 
Хижа Славянка е на 3 км над селото, към Парилския проход. Основния пункт 
за достигане на хижата е село Парил. До село Парил има 18 км третокласен 
път, който се отклонява от пътя  Разлог - Банско - Гоце Делчев - Садово при 
село Копривлен. Село Парил има богато историческо минало. Тук някога са 
бродили войводите Яне Сандански, Гоце Делчев, Яворов, Атанас Тешовски. 
Тук е Парилската кула, с нейните крепостни стени. В село Парил  има конна 
база, където ви очакват неповторими изживявания  и  незабравими  разходки 
с кон в планината Славянка. Може да се организират посещения на 
местностите „Пещерата“, „Мечата дупка“, изкачване на връх Али Ботуш /Гоцев 
връх 2212м. надморска височина/, посещение на туристическа хижа „Момини 

осигурява подходящи местообитания за 41 вида, включени в приложение 2 на 
Закона за биологичното разнообразие, за които се изискват специални мерки 
за защита. Славянка е едно от най-важните места в страната за 
дебелоклюната чучулига (Melanocorhypha calandra), глухаря (Tetrao urogallus) 
и пернатоногата кукумявка (Aegolius funereus) гнездящи тук в значими 
количества. Врабчовата кукумявка (Glaucidium passerinum) и горската 
чучулига (Lullula arborea) имат представителни за страната популации в 
района. Застрашеният от изчезване в света ливаден дърдавец също гнезди в 
района, макар и с ниска численост. 
На 15 км от селото се намира балнеолечебният курорт  Марикостиново, който 
е известен с лековитите си минерални извори. 
Традиционният събор  и храмовият празник на местната църква се провеждат 
ежегодно на празника Успение Богородично - 15 август. На втория ден на 
Великден се прави курбан при черква „Свети Теодор Тирон“.
На изток от с. Катунци, на разстояние от около 20 км се намира с. Голешово. 
Разстоянието се изминава за около 40 минути с автомобил. Пътят е асфалтов.
На 6 км от Катунци по пътя към Голешово се намира с. Петрово, като пътят до 
там също е асфалтов. На 2 км северно от село Петрово се намира местността 
Пещери, селище от 14-17 век с развита грънчарска и земеделска култура. На 2 
км южно от селото е параклиса Свети Георги, където ежегодно се провежда 
събора на Петрово (Гергьовден). На около 2,5 км южно от селото се намира 
природен феномен „Провалень камънь“ (Пробит камък – малка скала с 
естествено издълбана дупка в средата). Местните хора вярват, че който мине 
през нея се пречиствана и бог опрощава греховете му. На 5 км източно от 
селото се намира пещерата Рупата. Тя е с две галерии, като едната е тясна и 
почти отвесна с дълбочина 45 м.

Село Голешово е разположено между планината Славянка и южен Пирин на 
надморска височина 750 м. Селото е с красива архитектура, богата история, а 
интерес за любителите на природата са множеството природни 
забележителности в района. 
Селото е в непосредствена близост до резерват “Али Ботуш”. Не може да 
пропуснете посещение на резервата. Той е с уникална растителност - 
дърветата на повече от 200 години и множеството видове пеперуди, някои от 
които еднемични и защитени. Резерватът “Али Ботуш” е обявен през 1951 г. за 
опазване на горски екосистеми, през 1977 е обявен от UNESCO (по 
програмата “Човек и биосфера”) за бисферен резерват. 
Консервационно значимите местообитания заемат общо над 99% от 
територията на резервата. В границите на резервата са установени общо 607 
вида висши растения, от които консервационно значими са 54 вида и 
защитени – 21 вида. Установените лечебни растения са 192 вида. Общият 
брой на видовете животни в резервата е 1702, от които най-многобройни са 
безгръбначните животни с 1489 вида. От гръбначните животни са установени 
16 вида земноводни и влечуги, 1417 вида птици и 42 вида бозайници.
На изток от с. Голешово е защитената местност “Павльова падина” за 
опазване на характерни растителни съобщества с участие на 
средиземноморски и субсредиземноморски редки и застрашени видове 
растения. 
Според различни проучвания, на територията на село Голешово е имало 
живот още през новокаменната епоха.  Интересни са и легендите за първите 
заселници, които с удоволствие ще Ви разкажат местните жители. Хаджи 
Симеоновата плевня  е една от историческите забележителности. Там Пейо 
Яворов и последователите му се сражават с турския аскер. В центъра на 
Голешово е и паметника на Стойо Хаджиев, верен другар на Яне Сандански.  
В селото има запазени множество къщи с автентична селска архитектура, 
както и  няколко красиви стари каменни моста над  реката.
В пещерата Капе пък са се крили четниците на Гоце Делчев. В местността 
Врися са открити следи от селище, за което се смята, че е съществувало през 

двори“ с.Парил и др. В село Парил има удобни места за настаняване- къщи за 
гости, където може да отседнете и да се насладите на прекрасните гледки към 
планината. Къщи за гости "Парил" е комплекс от три къщички. Всяка от тях 
предлага удобство, уединение и спокойствие. Едно прекрасно кътче от 
България, където може да почувствате спокойствието и тишината.  
На около 15 км от село Парил се намира село Тешово.
Тешово е в Южен Пирин, в източното подножие на връх Свети Петър (1757м), 
на 25 km югозападно от град Гоце Делчев. Други върхове от север на юг са 
Свещник – 1975 м, Муторок – 1970 м., Гьоргов гроб -1560 м, Свети Константин 
– 1750 м, Свети Петър – 1757 м, Чинило – 1417 м. 
Село Тешово е едно все още малко познато място, което тихо разказва своите 
легенди и история. Намира се сред прекрасна природа, далеч от 
натовареният автомобилен трафик, селото предлага чист въздух и прекрасна 
вода. Землището му е пресечено, издигат се и много ридове: Чифлището, 
Кукла, Караборум, Света Неделя, Вальов камен, Кукул камен и др. Тешовският 
синор е дом на различни диви животни. В гъстите букови гори бродят диви 

CCI 2014TC16I5CB006
EUROPEAN UNION

ПРОЕКТ :

ПОДОБРЯВАНЕ НА 

КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТТА НА 

ТУРИЗМА В РЕГИОНА ЧРЕЗ РАЗВИТИЕ НА

СЕЛСКИЯ И КУЛТУРЕН ТУРИЗЪМ В 

ТРАНСГРАНИЧНИЯ РЕГИОН НА 

БЪЛГАРИЯ И МАКЕДОНИЯ

КАТУНЦИ - ГОЛЕШОВО - ПАРИЛ – ТЕШОВО

Този маршрут обхваща няколко селища, които дават 
представа за многообразието на този район. Това е 
маршрут, съчетаващ красотата на планината Славянка, 
която може да бъде сравнена с голяма ботаническа 
градина на открито и маршрут, където Пирин се среща с 
Родопите, а вековните традиции със съвремието.
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The starting point of the route is the village of Katuntsi (via Sandanski). It is situated 
in the Sandansko-Petrich valley at the southwest foot of the Pirin Mountains. The 
village is part of the municipality of Sandanski. It is 92 km southeast of Blagoevgrad, 
31 km southeast of the town of Sandanski, 186 km south of Sofia, 45 km west of the 
town of Gotse Delchev, 25 km east of the town of Petrich and 12 km north of the 
Bulgarian-Greek border at the village of Kulata.
Katuntsi is a village with a rich historical past. The Pirin Bistritsa River runs through 
its land and the climate is Mediterranean. The village is a starting point for 
mountainous routes in the Pirin National Park and the Ali Botush Reserve in 
Slavyanka Mountain. As a mountain along the country border Slavyanka is not very 
accessible. Due to the diversity of habitats, Slavyanka region is characterized by a 
variety of ornithofauna, as well as bird nesting typical of high mountain habitats and 
those typical of lowland habitats with Mediterranean influence. 134 species of birds 
were identified, of which 21 were included in the Red Book of Bulgaria. 53 of the 
species are of European conservation importance. There is one world's 
endangered species - the Crex crex, which inhabits the lower parts of the mountain. 
The site provides suitable habitats for 41 species included in Annex 2 of the 
Biodiversity Act, for which special protection measures are required. Slavyanka is 

Botush Reserve. Here the nature lovers can visit the karst spring ("Izvora"), which 
starts the Petrovska River. It is the third in water flow in Bulgaria. "Izvora" is about 15-
20 minutes walking from the hut. There are beautiful recreation nooks in the Izvora 
area.
3.5 km east of the hut along the asphalt road leading to the village of Goleshovo is 
the beginning of a marked blue trail for the Livada locality (Marina Poliana, 1700 m 
above sea level) and Gotsev peak.
About 8 km southeast of the Izvora hut lays the village of Goleshovo. The village of 
Goleshovo is situated between the Slavyanka Mountain and the southern Pirin 
Mountain at an altitude of 750 m above sea level. The village has a beautiful 
architecture, a rich history and there are a lot of natural landmarks in the area.
The village is in close proximity to Ali Botush Reserve. The Reserve is worth visiting. 

The houses are arranged amphitheatrically, tall - two stories, different in size corbels 
and long verandas (chardatsi). The narrow cobblestone streets curve playfully 
around the houses.

One of the attractions of the village of Teshovo is the Tower. The remains of the 
former 6-7 storey building rise in the 
centre of the village. It's called The Old 
Tower and without it the village would 
not be the same. The tower has a 
square plan and height of 13.50 m. It is 
built on a rocky terrain made of lump, 
semi-finished stones. Inside the floors 
were wooden beamwork. There are 
battlements on the southern, eastern 
and western facades, and bricks from 
heating facilities have been found in 
the embankment. The tower had a clay 
sewer. The building technique used 
somewhat resembles modern builds - 
there was a clean water supply 
through narrow pipes, and broader 
pipes for sewage. The Tower was an 
important defence structure. The 
village is one of the few that keeps well 
its chronicle. Folklore memories, 
preserved old books and legends somehow naturally convey the story of village, 
life, and traditions. The village library (chitalishte) still holds books since the 
Bulgarian Renaissance period. 
The clock tower's bell still measures the time. The clockwork made of iron is still 
working today, and at the top an inscription says: Made by Dimkovi Brothers, 1891.
Stories of the distant times are told along legends of Hadji Andon who after 
committing a sin became one of the benefactors of the village and generously 
donated funds to the school and the church.
The church in Teshovo has a great historical and architectural value. The Church of 
St. Dimitar is painted with numerous scenes and images of biblical writings and 
moments of our historical past. 
Each year, on October 26th (Dimitroven), a holiday feast of the village and the 
church is held. Traditionally, a lamb is sacrificed and one can spend the night in the 
church for good health. On June 29th (Petrovden) a sacrifice by the Chapel of St. 
Peter is made and the night is spent at the Beglijski meadows.

Accommodation : 
џ Hotel at the village of Katuntsi; 
џ Izvora hut; Slavyanka hut; 
џ Guest houses at the village of Paril; 
џ Hotel Lucky at Lucky village; 
џ Kiprevata house at Teshovo village; 
џ Hotel Aldesa at Teshovo village.

Cultural calendar : Temple celebration of the church in the village of Katuntsi on the 
feast of the Assumption - August 15; lamb sacrifice (lamb soup - kurban) at the 
church of St. Theodor Tiron, fete at the village of Katuntsi on the second day of 
Easter; International folklore festival "Songs from the Spring" - July, "Izvora" area 
near Petrovo village; Traditional fete in the village of Goleshovo - September 8th;
Fair - celebration of the village and the church in the village of Teshovo - October 26 
(Dimitrov den);On June 29, Petrovden - kurban at the chapel "St.Peter" / Teshovo /. 

Every year, on 8th of September, the traditional fete which gathers hundreds of 
people takes place in Golesovo. In the church "Holy Assumption" (Uspenie 
Bogorodichno) the believers pray for health and prosperity.
From the village of Goleshevo one can get to the village of Paril. The distance 
between the two villages is about 11 km.
The village of Paril is a small village nestled at the foot of Tsar Peak in the Slavyanka 
Mountains and the southern slopes of the Pirin Mountains. The altitude is about 700 
meters above sea. The village is a convenient starting point to Slavyanka hut and 
ascent of Golyam Tsarev peak (2183 m), as well as Gotse Delchev peak (2212 m). 
Slavyanka hut is 3 km up and away from the village, in direction of the Paril Pass. A 
starting and supply point for reaching the hut is the village of Paril. Paril village can 
be reached by 18 km third-class road from a junction at the village of Koprivlen on 
road Razlog - Bansko - Gotse Delchev - Sadovo. The village of Paril has a rich 
historical past. These regions were once home of the chieftains (voivods) Yane 
Sandanski, Gotse Delchev, Yavorov, Atanas Teshovsky. Here is the Paril Tower, with 
its fortified walls. There is a horseback riding centre in the village of Paril which offers 
unique and unforgettable horse riding experience in Slavyanka Mountains. You can 
visit places like "Peshterata" (the cave), "Mechata dupka" (bear's hole), ascent to 
Mount Ali Botush / Gotsev peak 2212 m. altitude/, tourist hut "Momini Dvori" and 
many more. In the village of Paril there are comfortable accommodations - guest 
houses where you can stay and enjoy the wonderful mountain views. Paril Guest 
Houses is a complex of three houses. Each of them offers convenience, privacy and 
tranquillity.
About 15 km from the village of Paril is the village of Teshovo.
Teshov is in south Pirin, at the eastern foot of St. Peter's peak (1757 m), 25 km 
southwest of the town of Gotse Delchev. Other peaks from the north to the south are 

one of the most important places in the country for the calandra lark 
(Melanocorhypha calandra), the wood grouse (Tetrao urogallus) and the feather toe 
owl (Aegolius funereus) nesting here in significant quantities. The sparrow owl 
(Glaucidium passerinum) and forest lark (Lullula arborea) also have representative 
populations in the region. The endangered meadow corncrake also breeds in the 
area, albeit in low numbers.
15 km away from the village is the spa resort of Marikostinovo, which is famous for 
its curative thermal springs.
The traditional congregation and the temple feast of the local church are held 
annually on the Assumption Day - August 15th. On the second day of Easter, a lamb 
soup (kurban) is made at the Church of St. Theodor Tiron.
To the east of the village of Katuntsi, about 20 km away is the village of Goleshovo. 
The distance is about 40 minutes by car. The road is asphalt for the most part.
6 km from Katuntsi on the way to Goleshovo there is an asphalt road to the village of 
Petrovo. 2 km north of the village of Petrovo is located Peshteri settlement dating 
14-17 century where pottery and agricultural trades were flourishing. 2 km south of 
the village is the chapel of St. George, where the fete of Petrovo (6th of May - St. 
George's day) is held annually. About 2.5 km south of the village is the natural 
phenomenon "Provalen kemen" (a small rock with a naturally carved hole in 
middle). Locals believe that whoever goes through its hole is cleansed and God 
forgives their sins. 
5 km east of the village is the cave Rupa. It has two galleries of which one is narrow 
and nearly vertical with a depth of 45 m.
6 km southeast of the village of Petrovo on the way to the village of Goleshovo at 
about 700 m above sea level, in the Izvora locality of Slavyanka Mountain is located 
Izvora hut. The hut is a starting point for mountain walks along Slavyanka and the Ali 

It has unique vegetation - trees more than 200 years old and many butterfly species, 
some of which are unique local species and are protected. In 1951 the Ali Botush 
Reserve was included in the conservation of forest ecosystems, and in 1977 
protected by UNESCO as a biosphere reserve (under the Human and Biosphere 
Program).
The habitats of preservation significance occupy a total of 99% of the territory of the 
reserve. A total of 607 species of higher plants are found within the reserve, 54 
species of which are of conservation significance and 21 species protected. Known 
plants with medical significance are 192 species. The total number of animal 
species in the reserve is 1702, of which the highest number of invertebrates is 1489 
species. 16 vertebrate and reptile species, 1417 bird species and 42 mammals 
inhabit the area.
To the east of the village of Golishevo is the protected area "Pavlova Padina" hosting 
typical plant communities which include Mediterranean and sub-Mediterranean 
rare and endangered plant species.
According to various studies, there was life in the village of Goleshovo during the 
New Stone Age. Interesting are the legends about the first settlers, which the locals 
would gladly tell you. Hadji Simeon's barn is one of the historical sights. There, Peyo 
Yavorov and his followers fought the Turkish army. In the center of Goleshovo is also 
the monument of Stoyo Hadjiev, a loyal friend of Yane Sandanski. In Goleshovo 
village there are several beautiful old stone bridges over the river.
In the village many houses with authentic rural architecture are still well preserved.
The Kape cave was a hiding place of the Gotse Delchev cheta (posse). In Vreesia 
there are traces of a settlement believed to have existed during the New Stone Age. 
Archaeologists and historians are of the opinion that it survived even during the 
Ottoman period. Ancient tombs were found near the Ezerista area, and not far from 
them - traces of a medieval settlement. 
A local landmark of the village is the fountain Nachalnicheska Cheshma (the 
fountain of leaders). Locals say that whoever sips three times from its water will 
become a leader. For that reason, with a smile or in hope, those who visit the village 
always sip from the fountain's water. 

Sveshtnik - 1975 m, Mutorok - 1970 m, Gjorgov grob - 1560 m, St. Constantine - 
1750 m, St. Peter - 1757 m, Chinillo - 1417 m.
The village of Teshovo is still a little known place that quietly tells its legends and 
history. Situated amidst beautiful scenery, away from busy traffic, the village offers 
clean air and wonderful water. The land is cross-country with many rising ridges: 
Chiflishteto, Kukla, Karaborum, Sveta Nedelya, Valyov Kamen, Kukul Kamen and 
more. Teshovo's underbrush is home to a variety of wild animals. The wild beech 
forest is full of wild boars, deer, bears, wolves, foxes, rabbits, squirrels, badgers and 
wild cats. On the peaks of Sveshtnik and Mutorok black eagles, grey cards and 
falcons are nesting. Wood grouse, heifers and partridges live in the foot of the 
mountains. Balkan trout inhabits the upper stream of the Mutnitsa River and the 
Burovica River.
During the Bulgarian Renaissance, the village of Teshovo was an important centre 
of the iron mining industry. The forged iron rods were sold in Demir Hissar, Siar, 
Thessaloniki, Ziljahovo, Drama, Alistrati, Nigrita, Pravista, Kavala, Pazardzhik, 
Plovdiv. The village is distinguished by its unique atmosphere and architecture.
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KATUNTSI - GOLESHOVO - PARIL – TESHOVO

This route covers several settlements that give an idea of the 
diversity of this area. This is a route showcasing the beauty of 
Slavyanka Mountain, which can be compared to a large open-
air botanical garden, as well as a route where Pirin meets the 
Rhodope Mountains and centuries-old tradition meets the 
modern times.
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